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МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ ДО 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Гаращенко Лариса Василівна 
к.пед.н., доцент кафедри дошкільної освіти 

Київський університет імені Бориса Грінченка (Україна, м. Київ) 

 

Інтенсивний розвиток та модернізація системи дошкільної освіти сприяє 

стрімкому зростанню потреб суспільства у послугах професійних педагогів, які 

можуть здійснювати грамотний педагогічний супровід розвитку, виховання і 

навчання дітей дошкільного віку. Підвищуються вимоги до рівня науково-

методичної і професійно-практичної підготовки та до особистості майбутніх 

педагогів дошкільної освіти. Завдання виховання і навчання дітей можуть 

ефективно реалізуватися педагогами, які володіють системою знань, практичних 

умінь і навичок та здатні мислити і працювати нестандартно.  

Ураховуючи результати аналізу досліджень сучасних науковців, ми 

пересвідчилися у необхідності зміни концептуальних, структурних, 

організаційних основ фахової підготовки (В. Андрущенко, Г. Бєлєнька, 

О. Богініч, І. Дичківська, В. Кремень, Т. Поніманська, Д. Чернилевський та ін.) 

[1; 2; 3; 4; 5; 6; 8; 9]. Організація освітнього процесу в сучасних закладах освіти 

має ґрунтуватися на нерозривному зв’язку та тісній взаємозалежності між 

основними педагогічними категоріями: навчанням, вихованням, розвитком і 

здоров’ям [3].  

Вимоги до сучасного педагога особливо актуальні натепер, коли 

першочерговим завданням закладу дошкільної освіти стає зробити 

життєдіяльність дитини оптимально активною, рухливою, корисною, цікавою, 

комфортною та безпечною. Підготовка таких фахівців потребує постійного 

удосконалення змісту та методів і прийомів навчання, надання переваги 

методам, які спрямовуються на розвиток мотиваційної готовності до навчання та 

до майбутньої професії, пробуджують активність студентів в оволодінні такими 

уміннями і навичками [10], які визначають професійну майстерність.  

Готуючи студентів до вирішення завдань у галузі здоров’язбереження, 

важливо формувати у них переконання у необхідності відповідального та 

ціннісного ставлення до проблеми здоров’я, що вирішення завдань фізичного 

виховання та оздоровлення дітей неможливе без постійного самовдосконалення 

всіх членів педагогічного колективу і батьків, їх зусиль, ентузіазму, особистого 

прикладу ведення здорового способу життя, наявності професійних знань, умінь 

і навичок та сформованих навичок адекватної оздоровчої поведінки. У процесі 

фахової підготовки необхідно сформувати розуміння того, що здоров’я – це 

прерогатива особистості, її відповідальності перед собою, родиною, 

вихованцями, суспільством.  



PROSPECTS AND ACHIEVEMENTS IN APPLIED AND BASIC SCIENCES 

383 

 

Відповідальність за власне здоров’я та здоров’я дітей підносить на новий 

вищий рівень прагнення до самовдосконалення, змінює ставлення студентів до 

засвоєння знань, набуття здоров’язбережувальних умінь і навичок. Водночас 

можемо стверджувати, що оздоровчий процес не перебуває у тісному 

взаємозв’язку з освітнім процесом, а освітній процес неповною мірою 

вибудовується на оздоровчих підходах. Це є однією із причин, що у студентів не 

належним чином формується інтерес до активного зміцнення і формування 

власного здоров’я та потреби в цьому.  

Упевнені, що одним із важливих умов підготовки студентів до 

здоров’язбережувальної діяльності є удосконалення змісту робочих програм 

навчальних дисциплін професійного циклу. Важливо привести зміст навчання у 

відповідність із сучасними вимогами до професійної діяльності. У лекційному 

курсі навчальної дисципліни «Здоров’язбережувальні технології в дошкільній 

освіті» надаємо перевагу темам, які розкривають актуальні проблеми наукових 

досліджень у галузі оздоровлення, історію розвитку фізичного виховання та 

здоров’язбереження дітей, підходи до здоров’я у філософії українських народних 

традицій. Вважаємо, що під час викладання цієї дисципліни необхідно посилити 

зміст підготовки студентів до ефективної реалізації особистісно орієнтованого 

та здоров’язбережувального підходів у процесі фізичного виховання дітей. 

Важливим також є формування у студентів умінь здійснювати аналіз оволодіння 

дітьми руховим досвідом, сформованості фізичних якостей, адекватних способів 

оздоровчої поведінки.  

Тому, важливою умовою підготовки студентів до здоров’язбережувальної 

діяльності є удосконалення методики формування педагогічних умінь і розвитку 

професійно значущих якостей через систему семінарських і практичних занять, 

побудованих на активних методах навчання, спрямованих на пробудження не 

лише інтелектуальної, але й особистої й соціальної активності студентів. Крім 

цього, в якості умови підготовки майбутніх педагогів до вирішення завдань 

здоров’язбережувальної діяльності виступає використання навчально-

пізнавальних завдань різної складності під час навчальних занять та серії завдань 

дослідницького характеру під час педагогічної практики (діагностування та 

аналіз фізичної підготовленості дітей, рівнів фізичних навантажень під час 

проведення різних форм фізкультурно-оздоровчої роботи, створення протоколу 

хронометрування заняття з фізичної культури, розроблення моделі рухового 

режиму закладу дошкільної освіти та ін.). 

Отже, важливою умовою фахової підготовки є здійснення моніторингу 

рівня професійної компетентності студентів, заснованої на самооцінці 

діяльності. Після вивчення курсу вважаємо за доцільне запропонувати студентам 

дати відповіді на такі питання: «У якій мірі важливими є отримані знання з 

дисципліни «Здоров’язбережувальні технології в дошкільній освіті»  у вашій 

професійній діяльності? Яких знань під час викладання курсу ви не отримали, 

але хотіли б отримати? Про що ви б хотіли дізнатися у більшому об’ємі? Які 

питання курсу вам хотілося б ширше вивчити?». 
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Висновки. Стратегічна мета професійної підготовки студентів до 

здоров’язбережувальної діяльності визначається загальними вимогами до 

компетентності випускника. Якість фахової підготовки значною мірою залежить 

від програмово-змістового забезпечення освітнього процесу та доцільності 

використання педагогічного інструментарію. 

Майбутнім педагогам недостатньо мати тільки теоретичні знання, володіти 

системою професійних умінь і навичок у галузі здоров’язбереження. Важливими 

є ціннісні орієнтації та потреба у здоровому стилі поведінки. Здоровий спосіб 

життя педагога – невід’ємна професійна якість, необхідна для формування 

здорового способу життя дитини.   
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